

■ 热线追踪
做多动能不足
业绩影响渐趋明显

□ 智多盈投资 余凯

本周市场以拖拉式大幅下挫，四点整数关轻易失守。尽管上周末仍有5只基金获发行，但受到周边市场大幅动荡和A股市场自身的拖累，市场再现黑色星期一，沪深两市股指双双调整以来新低，盘中权重股和金融股集体下挫，中国石油、中国平安等继续领跌大盘，随着前期调整点低4123点终告失守，场内恐慌性情绪开始加剧；周二受到权重指标股反弹的带动，市场一度探低回升，但成交量出现大幅萎缩，显示出做多力量明显不足；周三、周四空方突然发力，随着基金重仓股跳水走势的不断蔓延，多方难以为继，沪指失守四点整数大关，投资者信心受到重创；在经历了连续暴跌后，周五市场在中国石油强劲走高的带动下出现技术性反弹，但持续低迷的成交量反映出短期市场颓势难改。

当前全球资本市场正在遭受次贷危机的第三次冲击，在此背景下A股承受的压力不言而喻。一方面，我国2月份居民消费价格总水平(CPI)同比上涨8.7%再创11年新高，国内2月份生产者价格指数(PPI)较上年同期增长6.6%，增速创3年来新高。国内市场经济正面临持续的通胀压力。在这种压力下，市场普遍预期未来央行可能将上调存款准备金率或加息。同时，因通胀压力的加剧而实行的紧缩性政策和再融资与大小非解禁的资金压力等使A股市场疲态尽显。另一方面，次贷危机给全球经济和金融市场带来巨大的不确定性。全球股市周初连续跳水，主要股指纷纷创下新低。次贷危机“第三冲击波”正影响着全球股市，而受美元对其他主要货币再创新低的影响，近期大宗商品涨势如虹，黄金期货历史性突破1000美元大关。原油期货盘中最高涨至110.70美元/桶。

因此短期看，A股市场依然按照其自身规律运行。而空方经过了持续宣泄后，也需要一个休整的过程，就下周而言，尽管多方依然缺乏持续反攻的实力，但空方继续杀跌的力度也相对有限，短期弱势震荡或将成为市场运行的主基调。

政策面无疑是影响短期市场最重要的因素，特别是在次级债引发的全球金融动荡还没结束，投资者心态不稳的情况下，任何轻微的调控手段都容易被市场放大，甚至反过度。在目前背景下投资者仍应关注政策面取向的转变，这是决定短期市场走向的关键所在。当然，至少从目前政策面传递出的信息来看，短期内市场走向似乎依然不太乐观。

需要提醒的是，目前已经进入到年报密集出炉时期，而从4月份将开始公布上市公司一季报，业绩因素对个股的影响将趋于明显。目前已经有迹象表明宏观经济调控累积的效应逐步显现，周期行业特别是中间制造业增速可能会上升。因此那些前期大幅炒高的中小盘上市公司一旦业绩低于预期，未来将会面临一定的风险。而那些具有持续竞争优势的大盘优质公司业绩增长有望超预期，未来值得高度关注。

产品价格上涨渐成行情主线

□渤海投资研究所 秦洪

本周是A股市场较为凄惨的一周，上证指数在本周四击穿4000点，本周五一度击穿3900点后，由于中国石油的崛起而有所企稳，在日K线图留下一根阳十字星，板块热点有所活跃。

虽然本周走势不佳，但主流资金也并非无所作为。毕竟由于2月份以来获批发行的股票型基金达到18只，已接近去年全年的半数，从而有望给A股市场带来千亿元的新增资金，这就意味着大盘的资金量正在积极改善，有利于主流资金发动一轮局部行情，这也为那些有所作为想法的资金提供了底气。这些资金在盘中抓住一切可以利用的有利机会，积极组织抵抗，这主要体现在两类个股中。

一是中国石油。虽然不能将本轮行情的调整诱因归咎于中国石油，但中国石油从48元一口气跌到21元，也算是对本轮大跌行情作出了“巨大贡献”。不过，本周末中国石油反攻逼强，渐成为市场人气股，这也是在本周未大盈跌幅放缓的原因。

二是中信证券，该股虽然市值总量低于其他金融股，但由于该股一向是牛市的风向标，该股在本周的逞强，依然让市场为之振奋，该股的异动是否会成为A股市场上跌企稳的先行信号？另外，上证指数日K线的阳十字星也带来止跌的想象。

有意思的是，部分资金可能出乎激发人意的意愿，也在本周末大幅拉抬认购权证，

因为认购权证与中信证券有着相同的特征，即是看好未来的上涨趋势。所以，随着认购权证的上涨，意味着主流资金看好未来相关个股的股价走势。这自然容易刺激市场的人气，推动着股价的活跃。

不过，笔者更倾向于认为产品价格上涨有望成为下周的热门股，因为产品价格上涨意味着盈利能力的改善，股价重心有望上移。这主要体现在三个方面。

一是煤炭股，目前国际煤炭价格持续上涨，力拓出口日本的合同煤上涨幅度达到134%，这就为我国煤炭的出口价格大幅上涨埋下了极佳的契机，所以，煤炭股在本周末有所活跃，从而化解了上方大肆打压的压力，延缓了大盘下跌的速度。

二是有色金属股。在美元贬值的驱使下，国际有色金属期货也是大幅走高，期铜甚至创出历史新高，如此也使得有色金属股在本周末出现反复活跃的走势。

三是水泥股。由于灾后重建以及关闭落后产能等因素，华东地区的水泥产品价格较往年3月底才涨价的时间提前了近一个月，在2月底、3月初的水泥价格就有所上调，浙江部分地区甚至上调了40元/吨，从而使得水泥股在本周也有不俗的走势，尤其是区域龙头品种，也成为多头资金发泄做多意愿的泄洪口。

而由于此类个股的产品价格上涨趋势犹存，故他们在本周的走势依然乐观，有望成为下周A股市场的主线索，建议投资者可低吸持有。

■ 周主盯

普药板块：市场需求有望增加

□民生证券

目前属于流感集中爆发的季节，因此相关医药股短期内能否再现雪灾期间市场对医药股炒作就值得关注。从长期来看，医药股应该是08年投资的重点配置品种。因为大卫生部建立后，在结构体制层面为医改铺路，客观上有望加快推动医疗保障、医疗体制改革的深化，进而影响医疗器械、医疗信息化等药业板块的投资机会。在此背景之下，医药上市公司特别是具有品牌优势的普药类生产企业受益明显，市场份额有望迅速拉升。因为国家加快推进医保改革

必对医药行业产生直接利好，一部分被压制的医疗消费需求得到释放，在拉动国内药品需求方面起到重要作用。目前是个震荡市，如何在股指剧烈波动中寻找较为安全的投资品种，应该是投资目前最为关注的焦点。医药股在政府财政补助和市场需求双轮驱动下，行业内优质企业将面临成倍的增长机会。这其中又以品牌普药为主的增长市场，一批普药龙头企业进入成长时期。而香港近日爆发流感疫情引发了市场对医治流感药物的需求，毫无疑问，感冒药生产企业作为最大的受惠概念将受到市场的关注，其中建议关注新华制药(000756)。

军工板块：行业面临发展良机

□九鼎德盛

A股市场总体呈现了调整格局，而从未来走势及板块方面研究发现，政策面支持下的航天军工板块值得重点关注。从重要行业支持信息来看，军工板块面临较好的政策支持机遇，特别是我国军工行业正处于行业景气周期，国家加大对军工行业的投入将对相关上市公司构成较好的发展空间。

众所周知，目前A股市场调整的重要原因是宏观经济调整及不确定性增加，钢铁、水泥、电解铝、地产等行业受经济政

策影响较大，其跌幅较大反映出行业抗宏观调控能力较弱，影响较深，但从军工行业领域来看，其影响要小得多。目前，可以沿着产业整合、政府投资方向和军转民技术开发龙头企业三条主线投资军工板块。对于投资者而言，在宏观经济处于较大不确定性的前提下，缩小投资范围，寻找经济影响较小的板块进行集中投资不失为较好的投资策略。因此在目前A股市场调整过程中，阶段内挖掘受宏观经济影响较小的军工板块可能会取得较好的投资收益。重点可关注整合及资产注入预期较强的品种，如航天通信(600677)。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市净率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减额(万)	(%)
煤炭	28	37.89	11.66	0.5642	潞安环能(601699)	3082909.9	32.71	
S股板块	67	17.33	11.95	-0.0683	ST盐湖(000578)	1264100.3	2.57	
航空	15	15.69	6.37	0.1334	海特高新(002023)	1106506.7	1.86	
水泥	28	22.72	12.24	0.1424	江西水泥(000789)	1136270.8	-1.06	
IPTV概念	5	40.16	8.53	0.4834	东方明珠(600632)	702032.6	-6.18	
建筑材料	46	21.47	15.70	-0.0195	ST盐湖(000578)	1237241.6	-13.57	
蓝筹股	17	14.06	4.57	0.5416	西山煤电(000983)	2988836.2	-15.92	
上证50	50	11.47	5.57	0.2690	中国神华(601088)	10062431.6	-16.02	
金融	28	8.15	5.09	0.1839	交通银行(601328)	4690854.8	-16.44	
军工	14	21.03	12.53	-0.0277	航天科技(000901)	595651	-18.65	
*ST板块	79	12.99	22.39	-0.5919	ST盐湖(000578)	1086867	-20.62	
世博概念	1	25.69	9.07	0.0372	中船股份(600072)	40624.2	-21.55	
含H股的A股	44	9.86	5.20	0.2419	兖州煤业(600188)	4980805.2	-24.40	
ST板块	145	11.75	22.69	-0.3638	ST盐湖(000578)	1836553.7	-27.05	
基金重仓股	380	13.64	6.00	0.2783	重庆啤酒(600132)	2439800.2	-28.44	
稀缺资源	24	35.27	11.71	0.6166	开滦股份(600997)	1313286.8	-28.96	
网络游戏	27	21.57	13.61	-0.0696	ST盐湖(000578)	1834163.4	-30.49	
工程机械	81	22.35	9.64	0.2397	东飞股份(600114)	1985458.3	-30.46	
家电	40	13.67	5.54	-0.0354	数源科技(000909)	1146299.9	-30.73	
电子元件	63	11.13	6.47	-0.1294	ST百味(600721)	1946253.9	-30.88	
零售业	74	18.97	8.92	0.1817	兰州浪莎(600738)	1573970.3	-31.03	
旅游业	33	15.31	7.39	0.1237	SST湖科(600892)	657651.2	-31.82	
3G	35	11.31	8.87	0.0794	超声电子(000823)	1729038.9	-31.91	
电力设备	38	23.77	9.91	0.2775	精达股份(600577)	1134083	-32.77	
资产重组	60	14.12	10.67	-0.0288	广州冷机(000893)	1460595.4	-32.78	

■ 本周热点概念点评：本周沪深两市震荡加剧，成交量同比大幅萎缩，行情比较低迷，市场跌势进一步向三线股蔓延，极大的影响了市场的人气，相对而言，本周煤炭、水泥、军工等板块还是受到一定关注。

■ 煤炭板块：在国际煤炭价格持续上涨的背景下，国内煤价获得有力支撑，尤其是对近期我国将大幅提高煤炭出口价格的预期，使得本周煤炭板块受到大量资金关注，成交量上升了32.71%，其中潞安环能(601699)表现较好，上涨了10.22%。随着国内外动力煤价进一步扩大，这使国内煤炭价格仍有上涨动力，再加上板块的高估值压力得到充分释放，未来煤炭板块值得关注。

■ 水泥板块：2007年数据显示，行业结构调整加快、复苏迹象明显，这使得水泥板块受到投资者的关注，本周成交量同比基本持平，其中的江西水泥(000789)表现的相对抗跌；由于国家对水泥行业的整体规划，产业调整以及淘汰落后产能将加速水泥行业的整合，大型水泥上市公司将面临难得的发展机遇，这给水泥板块带来了巨大的投资机会。

预计近期大盘将继续震荡行情，建议投资者仍宜保持冷静，不宜盲目杀跌，等待行情真正企稳。

(港澳资讯 陈炜)

一周强势股排行榜

股票代码	股票简称	所属行业	一周涨幅(%)	收盘价(元)	06PE	综合评级	一周换手率(%)	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	综合诊断
000678	ST盐湖	通讯设备	655.81	32.5	0.29	强力买入	66.67	9	69	50	★★
600180	九发股份	食品生产和加工	18.4	11.97			42.21	4	68	18	★★
600699	老白干酒	饮料生产	15.69	24.99			27.99	36	98	34	★★★
002167	东方锆业	金属与采矿	15.4	40.25	0.62	观望	37.71	30	30	44	★★
600132	重庆啤酒	饮料生产	13.11	33.13	0.6	观望	14.03	42	25	66	★★★
600293	广济药业	金属与采矿	10.99	10.2			82.64	48	73	23	★★★
601690	中航资本	电子设备与仪器	10.96	12.87			25	8	96	36	★★★
600202	凯撒股份	电子设备与仪器	10.22	6.30	1.97	买入	4.47	60	23	74	★★★
601696	平高电气	煤炭	9.27	46.92	153	买入	10.9	84	73	76	★★★★★
600114	东贝股份	汽车零配件	9.08	11.29	0.27	买入	41.65	54	75	58	★★★★★
600892	SST科仪	通讯设备	7.9	20.21			7.32	69	25	15	★★
600997	露天煤业	煤炭	7.43	42.76	1.43	买入	6.77	94	66	74	★★★★★
600985	鲁西化工	化纤品	7.11	17.33							